
 

 

Página: 1 

 

Ata da 131ª Reunião do Conselho Municipal de Políticas Culturais 
 

Casa de Cultura Adolpho Bloch - 26 de fevereiro 
 

Em vinte seis de fevereiro de dois mil e vinte e cinco, às 18h17 (dezoito horas e dezessete 
minutos), foi iniciada a 131ª Reunião do Conselho Municipal de Políticas Culturais (CMPC), 
com a seguinte pauta: 1) Eleição da Diretoria Executiva, 2) Criação da Comissão para 
elaboração do Regimento Interno e do Regimento Eleitoral, 3) Definição da data para a 
Assembleia Geral, 4) Assuntos Gerais. Presentes na reunião os seguintes conselheiros e 
suplentes do Poder Público: Wanderley Peres Jacinto, (Titular - Secretário de Cultura),  
Arnaldo da Silva Almeida (Suplente - Subsecretário de Cultura), Enéas Alves Pinheiro (Titular 
- Câmara de Teresópolis), Dandara Rosa Soares (Titular – Secretaria de Finanças e 
Orçamento), Victória Goncalves do Canto (Titular - Secretaria de Meio Ambiente), Cláudio 
Rogério da Silva Dutra (Titular - Secretaria de Educação), Marcos Vinícius Habib Moreira 
(suplente - Secretaria de Educação), Adilson Alves de Araújo (Suplente - Secretaria de 
Turismo), Silvana Teixeira do Vale (Titular - Assistência Social e Direitos Humanos), Simone 
Calil Barros Carvalho (Titular - Direitos da Mulher) e os seguintes conselheiros e suplentes da 
Sociedade Civil: Verônica Almeida dos Anjos (Titular - Fórum Municipal de Cultura de 
Teresópolis) Alessandra Rodrigues dos Santos (Titular - Linguagens Artísticas), Fernando 
Augusto Torres de Mello Sobrinho (Titular - Linguagens Artísticas), Sayonara Zeitune (Titular - 
Linguagens Artísticas), Alexandre da Silva Costa (Titular - Instituições Culturais - Quintal das 
Artes) Julianna Sattler (Titular - Instituições Culturais - SESC), Luis Filipe Fortuna (Titular - 
Instituições Culturais - Ponto de Luz), Alexandra Louise Ingber (Suplente - Instituições 
Culturais - Estação Holliday), Dayanne das Neves Pereira (Titular - Transversalidades), Carlos 
Henrique Durce da Cruz (Suplente - Patrimônio Histórico). O Subsecretário de Cultura, Arnaldo 
Almeida, fez alguns esclarecimentos iniciais sobre os itens da pauta, principalmente, a eleição 
do Presidente e do Vice-presidente do CMPC. Cumprindo o primeiro item da pauta, foi 
realizada a eleição do Presidente do CMPC, sendo eleito por maioria o Secretário Municipal 
de Cultura, Wanderley Peres Jacinto. Em seguida foi eleita para vice-presidente do CMPC, a 
Alessandra Rodrigues dos Santos. Após um breve debate ficou definido que o Presidente do 
CMPC, irá escolher o Secretário dentre os representantes do poder público e comunicar aos 
demais conselheiros até a próxima reunião. Em seguida foi iniciado o debate sobre a criação 
de uma comissão para a elaboração do Estatuto Interno e Regimento Eleitoral do Conselho. 
Foi sugerido por Arnaldo Almeida, que esta comissão também fizesse as correções 
necessárias na Lei 4.511, para retirar do seu texto tudo o que deveria estar no Regimento 
Interno ou no Regimento Eleitoral e também fazer algumas adequações para que o texto da 
lei fique mais claro, criando um anteprojeto com a nova redação da lei. Houve um breve debate 
sobre a possibilidade de suplentes poderem fazer parte da comissão, ficando decidido que os 
suplentes poderiam fazer parte de comissões. Foi sugerido pela Julianna Sattler, que Arnaldo 
Almeida fizesse parte da comissão, também foram escolhidos para compor a comissão: 
Alexandre da Silva Costa, Marcos Vinícius Habib Moreira e Sayonara Zeitune. Em seguida foi 
definido que a AGO, prevista na lei do conselho será realizada no dia 26 de março de 2025 e 
nela além dos assuntos previstos na lei, serão solucionados os casos de vacância de 
conselheiros e suplentes da Sociedade Civil. Luis Filipe Fortuna, solicitou que fosse feito um 
levantamento das vacâncias da sociedade civil, para que seja feita ampla divulgação e dada 
a possibilidade das pessoas se candidatarem. Em assuntos gerais, Arnaldo Almeida, propôs 
que a inclusão de itens para a pauta das reuniões do CMPC, seja feito até no máximo 10 (dez) 
dias antes da data da reunião, para que todos tenham conhecimento dos assuntos que serão 
abordados, o que foi aprovado por unanimidade. Alexandra Louise Ingber, informou que o seu 
nome ainda não havia sido inserido no grupo oficial do CMPC e solicitou que isso fosse feito. 
Foi realizado um breve debate sobre o local da AGO, a ser realizada no dia 26 de março às 
18h. Marcos Vinícius Habib Moreira, informou que o auditório da Secretaria de Educação, tem 
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acessibilidade e ficou responsável, por verificar se a reunião poderia ser feita lá. Julianna 
Sattler, ficou de verificar a possibilidade de realização da reunião no SESC.  No caso de não 
ser possível realizar a reunião, em um destes dois locais, ficou definido que a AGO ocorrerá 
no Teatro Municipal. Luis Filipe Fortuna, solicitou que fosse divulgado o relatório encaminhado 
para a Procuradoria Geral do município e que embasou o cancelamento dos editais. Arnaldo 
Almeida, disse que como já foi aberto o processo junto ao Ministério Público, irá consultar a 
Procuradoria sobre a possibilidade de divulgar o relatório. Por ser a primeira reunião do CMPC, 
todos se apresentaram para que pudessem se conhecer melhor. Não havendo mais nada a 
ser tratado, a reunião foi encerrada às 20h37 (vinte horas e trinta e sete minutos).  

 


